



现代+



习近平同拜登通电话，指出今年中美关系要坚持几条大的原则

以和为贵 以稳为重 以信为本

新华社北京4月2日电 4月2日晚，国家主席习近平应约同美国总统拜登通电话。两国元首就中美关系以及双方共同关心的问题坦诚深入交换了意见。

习近平指出，去年11月，我和总统先生在旧金山会晤，开启了面向未来的“旧金山愿景”。这几个月，双方团队认真落实我们达成的共识，中美关系出现企稳态势，受到两国各界和国际社会欢迎。另一方面，两国关系中的消极因素也有所增加，需要引起双方重视。

习近平强调，战略认知问题始终是中美关系必须扣好的“第一粒纽扣”。中美这样两个大国，不能不来往、不打交道，更不能冲突对抗，应该相互尊重、和平共处、合作共赢，继续沿着稳定、健康、可持续发展的道路向前走，而不

应该走回头路。

习近平指出，今年的中美关系要坚持几条大的原则。一是以和为贵，坚守不冲突不对抗的底线，不断提升对中美关系的正面预期。二是以稳为重，不折腾、不挑事、不越界，保持中美关系总体稳定。三是以信为本，用行动兑现各自承诺，将“旧金山愿景”转为“实景”。双方要以相互尊重的方式加强对话，以慎重的态度管控分歧，以互惠的精神推进合作，以负责的担当加强国际协调。

习近平强调，台湾问题是中美关系第一条不可逾越的红线。对于“台独”势力分裂活动和外部纵容支持，我们不会听之任之。希望美方把总统先生不支持“台独”的积极表态落实到行动上。美国针对中国的经贸科技打压

措施层出不穷，制裁中国企业的单子越拉越长。这不是“去风险”，而是制造风险。如果美方愿意开展互利合作，共享中国发展的红利，中方的大门始终是敞开的；如果美方执意打压中国的高科技发展，剥夺中国的正当发展权利，我们也不会坐视不管。

习近平阐述了中方在涉港、人权、南海等问题上的立场。

拜登表示，中美关系是世界上影响最深远的双边关系。旧金山会晤以来美中关系取得的进展表明，双方可以积极推进合作，同时负责地管理分歧。我重申，美方不寻求进行“新冷战”，不寻求改变中国体制，不寻求通过强化同盟关系反对中国，不支持“台独”，无意同中国发生冲突。美方奉行一个中国政策。中

国发展有利于世界，美国不寻求遏制中国发展，不寻求同中国“脱钩”。愿安排耶伦财长、布林肯国务卿近期访华，同中方加强对话沟通，避免误判，推进合作，推动两国关系稳定发展，共同应对全球性挑战。

两国元首就乌克兰危机、朝鲜半岛局势等交换了意见。

两国元首认为，这次通话是坦诚、建设性的。双方同意继续保持沟通，责成双方工作团队落实好“旧金山愿景”，推进外交、经济、金融、商务等领域磋商机制以及两军沟通，在禁毒、人工智能、应对气候变化等领域开展对话合作，采取进一步措施扩大两国人文交流，就国际和地区问题加强沟通。中方欢迎耶伦财长、布林肯国务卿近期访华。

许昆林在国务院新闻办发布会上作主题发布并回答记者提问

奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章

现代快报讯 4月2日上午，国务院新闻办举行“推动高质量发展”系列主题新闻发布会。省委副书记、省长许昆林围绕“奋力谱写‘强富美高’新江苏现代化建设新篇章”主题，介绍了我省推动高质量发展总体情况，并回答媒体记者提问。

许昆林说，今年3月5日，习近平总书记再次亲临江苏代表团参加审议并发表重要讲话，殷切期望江苏“要牢牢把握高质量发展这个首要任务，因地制宜发展新质生产力”“坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁，为全国大局作出更大贡献”。江苏全省上下正深入学习贯彻总书记重要讲话精神，认真落实中央经济工作会议和全国两会部署，扎扎实实、踏踏实实做好各项工作，持续巩固和增强经济回升向好态势，更大力度统筹推进深层次改革和

高水平开放，加快打造发展新质生产力的重要阵地，着力建设具有全球影响力的产业科技创新中心、具有国际竞争力的先进制造业基地、具有世界聚合力的双向开放枢纽，联动推进长江经济带、长三角一体化发展，稳步提升民生保障水平，担当好“勇挑大梁”政治责任，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

许昆林说，习近平总书记对江苏发展寄予厚望，为我们擘画了“经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高”的新江苏宏伟蓝图，不仅指引江苏全面小康建设，更引领江苏现代化建设的未来。全省人民满怀感恩之心、汇聚奋进之力，一笔一画把“强富美高”新江苏从“大写意”绘制成“工笔画”。在“经济强”上，十年来全省地区生产总值连跨6个万亿级台阶，从2014年

的6.51万亿元跃升至2023年的12.82万亿元，13个设区市全部跻身全国百强，5个城市经济总量过万亿。在“百姓富”上，居民人均可支配收入从2.72万元增加到5.27万元，城乡居民收入比从2.30:1降至2.07:1，是城乡收入差距最小的省份之一，村均集体经营性年收入超过230万元。在“环境美”上，在经济总量接近翻了一番的同时，单位GDP能耗、碳排放强度分别下降26.4%、30.9%左右，连续3年达到环境空气质量二级标准，长江干流江苏段水质连续6年保持Ⅱ类，太湖连续16年安全度夏、水质藻情创16年来最好水平。在“社会文明程度高”上，13个设区市全部创成全国文明城市，文明城市创建的“张家港经验”、农村精神文明建设的“马庄经验”影响广泛，高质量发展成果在江苏浇灌出绚丽的社会文明之花。

许昆林说，“强富美高”新江苏现代化建设，承载的是总书记对江苏的深切关怀和殷切期望，彰显的是习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟力。我们将牢记嘱托、感恩奋进、走在前列，奋力在“强富美高”新江苏画卷上谱写现代化建设新篇章。

许昆林与省委常委、常务副省长马欣，副省长胡广杰、方伟，就媒体记者关心的经济大省勇挑大梁、培育壮大新质生产力、构建现代化产业体系、服务全国构建新发展格局、推进高水平对外开放、聚力产业科技创新、抓好粮食生产、推进太湖治理、打造“水运江苏”降低物流成本、吸引高校毕业生就业、持续建设一流营商环境等方面的问题回答了提问。

(王拓 王梦然)
(更多内容详见A2版)

倒卖“快递盲盒” 韵达被约谈

A12



江苏发布八项措施 促进入境旅游

A4

三次冲入爆燃车间 接连救出4名工友

A6

6个月大婴儿 雨夜爬上马路

A7

伊朗驻叙使馆 遭以色列导弹袭击

A16